

VILÁGOS SÁG

II. ÉVFOLYAM

MINDENT A GYŐZELEMÉRT!

38. SZÁM

A pengő és a lej viszonyát 1:50 arányban kívánja meghatározni az északerdélyi konferencia

Jordáky Lajos a spekuláció leverésére a halálbüntetés bevezetését javasolja

KOLOZSVÁR, február 16. Lapunk tegnapi számában közöltük az Országos Demokrata Arcvonal észak-erdélyi értekezletének jogügyi, közgazdasági és munkaügyi vitáját. Szerda délután került még sorra a gazdasági bizottság javaslatának a vitája és a kulturális bizottság határozati javaslatának előterjesztése is. A kulturális bizottság és az agrár-bizottság javaslatát csütörtök délután vitatták meg a kiküldöttek.

Az északerdélyi konferencia tagjai a kulturális és az agrárbizottság javaslatával foglalkoztak leghatározottabban. Mindkét bizottság egyetemes északerdélyi problémákkal foglalkozott. A kulturális bizottság javaslatának a kolozsvári egyetemmel foglalkozó része kavart fel nagy vitát, az agrárbizottság fő kérdése pedig a földreform-tervezet volt.

A pénzügyi és gazdasági bizottság javaslatát román nyelven Cora Gheorghe kolozsvári helyettes pénzügyigazgató, magyar nyelven pedig Jordáky Lajos, a Szakszervezeti Tanács főtitkára olvasta fel.

A határozati javaslatot Jordáky Lajos indokolta meg. Beszéde ele-

jén rámutatott az egységes adórendszer kiépítésének szükségességére és arra, hogy az adóügyi intézkedések egyöntetűek kell legyenek egész Északerdély területén. Erdély iparsítása érdekében a határozati javaslat az ODA programjának szellemében együttműködni kíván tőkés csoportokkal és bankokkal is. A kereskedelem és a közellátás egészségesebb alapokra való fektetését a szónok szövetkezeti úton látja megvalósíthatónak. A MÁGISz hatáskörének kiterjesztése azonban semmi esetre sem jelenti a többi szövetkezetek működésének megbénítását és a magánkereskedelem, valamint a magántőke bekapcsolódását sem akadályozza meg.

Pénzügyi téren két igen sürgető probléma vár megoldásra. Az egyik a bankjegyhány, a másik a pengő és lej viszonyának szabályozása. A bankjegyhányt kölcsönökkel akarja megoldani a határozati javaslat. A kölcsönökkel vagy a második ukrainai front parancsnokságától, vagy a Szövetségi Ellenőrző Bizottságtól, vagy a román Nemzeti Banktól venne fel. Ami a pengő és a lej árfolyamát illeti, azt a határozati ja-

vaslat 1:50 arányban állapítja meg. Hosszas vita előzte meg a közgazdasági bizottságban ezt a döntést, a vélemények azonban semmiesetre sem abban különböztek, hogy a régi arányt meg kell változtatni, hanem csupán az arányszám körül volt vita. Kolozsváron és Szatmáron az árfolyam 1:30, a székely megyékben 1:44, sőt 1:45 volt, Szilágysomlyón pedig maga a reakciós polgármester üzérkedett a pénzzel és 17 lejben váltotta át a pengőt.

— A spekulációt le kell törni! — mondotta Jordáky Lajos. — Megköveteli ezt tőlünk az a munkásság, amely a legnagyobb áldozatok árán építette ujja gazdasági életünket és amely szakszervezetekén át saját munkabéréit maximálta. A spekuláció viszont olyan áremelkedéseket idézett elő, amelyek egyre inkább nehezítik munkásságunk életét. A halálbüntetésig kell elmenni nemcsak az árdrágitókkal, hanem a feketézőkkel, valutauzérrel és megvesztegetőkkel szemben is.

Jordáky Lajos beszéde után az elnök megadta a szót a hozzászólóknak.

hez szól hozzá s azon a véleményen van, hogy mind a magyar, mind a román népnek joga van ahhoz, hogy Kolozsvárt önálló egyetem létesítését kérje. Ez az állásfoglalás megegyezik a demokrácia alapelveivel. Kéri továbbá, hogy a középfoku oktatást is tegyék ingyenessé.

A következő felszólaló Szilágyi Ignác, Udvarhely vármegye főispánja volt. Rövid beszédében szintén a külön román és külön magyar egyetem mellett foglalt állást.

Balló Albert esikszeredai kiküldött csatlakozik Szilágyi Ignác felszólalásához.

Sipos Géza, székelyudvarhelyi kiküldött a vallásoktatás nem kötelezővé tétele kérdésében egyetért Ámbros Zoltán kiküldöttel, de szükségesnek tartja azt, hogy illetékesek hassanak oda, hogy egyes tulbuzgó elemek ne tiltsák meg általánosan a vallásoktatást. Az egyetem-kérdésben a külön román és külön magyar egyetem mellett foglalt állást.

Deák Ödön, a Magyar Népi Szövetség nagybányai kiküldöttje Kolozsvárt színiakadémia felállítását tartja szükségesnek. A maga részéről a külön magyar és külön román egyetem felállítását mellett foglalt állást.

Somlyai László, a kolozsvári Szakszervezeti Tanács kiküldöttje helyesli a két önálló egyetem felállításának gondolatát.

Moldovan Petre, Szolnok-Doboka vármegye főispánja, a vegyes lakosságú vármegyében a középfoku oktatás kérdését külön tagozatok felállításával tartja megoldhatónak, amint erre a múltban is volt példa. Az egyetem-kérdésben a bizottság határozati javaslatát fogadja el, álláspontját megfelelően indokolja és kéri a kérdés mielőbbi rendezését.

Schuller Sándor háromszéki kiküldött az előadott javaslatból hiányolja a magánoktatás kérdésének mellőzését. Különösen azok érdekében teszi ezt szövé, akik valamely rajtuk kívül álló okokból nem vehettek idejében és a további, magasabbfokú művelődésre igényt tartanak. Felhívja továbbá a tantestületekben működő tisztogató bizottságok összeállítását, valamint a tantestületi tagok kinevezésének kérdését. Az egyetem kérdésében a külön román és külön magyar egyetem működése mellett foglalt állást.

Goldberger Miklós a Kommunista Párt nevében a határozati javaslat-hoz hozzászólva megállapítja, hogy természetesen sok minden kimaradt abból. Így nem foglalkozott eléggé a nevelésügy teljes újjászervezésével, továbbá kimaradt a tanonc- és munkásoktatás problémája. Ami az egyetemet illeti, megérti a Magyar Népi Szövetség álláspontját s azon a véleményen van, hogy a végső cél az önálló magyar és román egyetem kell legyen. Most azonban az önálló egyetemek felállítására nincs meg a lehetőség, mert egyik részről sem rendelkezünk elegendő demokratikus magatartású tanárral. A román egyetemet pedig mielőbb le-

El kell kobozni az elhagyott vagyonekat!

Bojan Pavel, az ikés Front kiküldöttje az elhagyott vagyonok elkobzásáról, Boariu Todor, a Román Hazafiak Szövetségének kiküldöttje a gazdasági egység szükségességéről és a pengő-lej aránya megváltoztatásának szükségességéről beszélt, Kolosy László dr., a Szakszervezeti Tanács kiküldöttje viszont örömmel üdvözlö az 1:50 arányt s a spekuláció megakadályozását sürgette. Rámutatott arra, hogy a határozati javaslat pénzkibocsátásra vonatkozó terve valóban hetykálló volna akkor, ha ODA-kormány a közeljövőben mégsem jöhetne uralomra Romániában és a helyzet továbbra is a mai maradna. Mindezesre valamiképpen segítenünk kell mutalkozó bankjegyhányon. Hozzászólását azzal fejezte be, hogy felszólította Északerdély megyéit, járuljanak hozzá azon országos jelentőségű intézmények költségvetéséhez, amelyek eltartására Kolozs vármegye egyedül nem képes. Ilyen például az egyetem és a klinika.

Sipos Géza, a Magyar Népi Szövetség székelyudvarhelyi kiküldöttje, Északerdély számára külön postabélyeget kíván kiadni.

Bruder Ferenc szociáldemokrata kiküldött helyesli az 1:50 arányt.

Bukarestben tapasztaltakra hivatkozik és nagyon is reálisnak tartja, majd kéri Északerdély vármegyéit, járuljanak hozzá az egyetem és a klinikák, valamint a többi országos jelentőségű intézmény fenntartásához.

Halászy Sándor kolozsvári szociáldemokrata kiküldött a kisiparosságát sújtó adók mérséklését kérte. Kifejtette az a nézetét, hogy a zsidók elhurcolásáért a gyalázat nem a magyar kisiparos társadalomé, hanem az elmultról beszélt, amely emiatt a kisiparos társadalomra fekszik. Kéri a zsidóság vezetőit, hassanak oda, hogy ez a nyomás feloldódjék.

Több felszólalás után Pogăceanu Vasile, Kolozs megye főispánja a bankjegyproblémához szól hozzá s az inflációs veszély elkerülését követelte. A pengő értékét Északerdély mai termelőképességéhez kell igazítanunk. A szövetkezetekből élő szövetkezeteket kell csinálni és szigorú felügyelettel azokat helyezni. Javasolja, hogy a pengő és a lej árfolyam 1:50 arányra adjon, mert ennek az érdeke mindenkié van.

Dán István elfogadja az 1:50 arányt és javasolja a határozati javaslat a megfogalmazását, amely ezt az arányt

nem egyszer és mindenkorra szegezi le, sőt hetenként vagy havonta kiadott jelentéseket kér a két pénznem viszonyáról. Utána Csákányovszky Károly, majd Soós József szólalt fel.

Somlyai László, a Szakszervezeti Tanács kiküldöttje kifejti ama nézetét, hogy Északerdélyben munkával és kitartással lehet árut állítani pénzünk mögé. Romániában azonban a pénz értékét már csak deflációs művelet mentheti meg. Kétségtelen, az északerdélyi pénz is romlott a fasiszmus elleni háborúba való bekapcsolódásunk és tehervállásunk óta. Pénzünk romlását azonban nem viselheti egyformán munkás és tőkés, demokráta és fasiszta! A határozati javaslat egy pontja a háborus nyereszkesdők vagyonának fokozottabb igénybevételét mondja ki. Igazságos, hogy azok, akik különböző fasiszta jogosítványok élvezői voltak, a háborus terhekből is többet viseljenek.

Cora Gheorghe, a Szakszervezeti Tanács kiküldöttje szintén elfogadta az 1:50 arányt. Ezután Chita Julian dr., Deák Ödön és Demeter András beszélt, majd Jordáky Lajos előadói válasza után a konferencia a határozati javaslatot elfogadta.

Nagy vita a román és magyar egyetem körül

A kulturális bizottság javaslatát román nyelven Bugnariu Tudor polgármester, magyar nyelven Jancsó Elemér dr. tanár terjesztette az értekezlet elé. A kulturális bizottság javaslatában nevelésügyi és egyéb közművelődés kérdésekkel foglalkozott.

A javaslatot az elsőnek Csögör Lajos alispán szólott hozzá. Javasolta, hogy az értekezlet hozzon határozatot egy Kolozsvárt felállítandó kü-

lön magyar és külön román egyetem felállításáról. E kérdésben a kolozsvári ODA tanácsadó testülete elutasítva már állást foglalt, szükségesnek látja akkor a külön román és külön magyar egyetem megszerzését, ha a két egyetem megszerzését most egy végrehajtó bizottságnak kellene bízni.

Ámbros Zoltán katolikus lelkész, Udvarhely vármegyei kiküldött az egyetem-kérdésben csatlakozik Csögör

Lajos dr. javaslatához. Nem ellenzi a vallásoktatás nem-kötelezővé tételét, megjegyezve, hogy az egyház sohasem erőszakolta a vallásoktatást. A felekezeti oktatás ellenőrzését érthetőnek tartja, de megjegyzi, hogy a felekezeti iskolák ezidőszereint a közhatóság részéről nem részesülnek anyagi támogatásban, holott az elvárható volna.

Dán István, a Szakszervezeti Tanács kiküldöttje, az egyetem-kérdés-

kell állítani, mert lehetetlen még el is képzelni azt, hogy ezen a területen a román tiatalság ne részesülhessen saját anyanyelvén egyetemi oktatásban. Egyelőre tehát meg kell elégednünk egy kétnyelvű egyetemmel, de ugyanakkor törekednünk kell már most az önálló román és önálló magyar egyetem alapjainak lefektetésére.

Az egyetemi vita további fordulatáról, valamint az északerdélyi konferencia csúcspontját jelentő földreform-vitáról vasárnapi számunkhoz részletes beszámolót.

Táncos kulturdélután

A Kommunista Ifjak Szövetsége vasárnap délután fél 3 órai kezdettel a székház helyiségében (Mócsok-utja 18) táncal egybekötött kulturdélutánt rendez. Mindenkit szeretettel hív meg a rendezőség.

Élénk kulturélet a székely fővárosban.

MAROSVÁSÁRHELY febr. 15. Az újjaéledő Marosvásárhely művészeti és tudományos munkakedvéről ad hírt a Szabad szö „Zene Marosvásárhelyen” című cikke. A kulturpalota nagytermét zsufolásig megtöltő közönség előtt lezajlott színvonalas hangversenyéről számolnak itt be, melyen Antalfy Endre alispán bevezető előadása után Vojtekovits Olga és Bürger Rezsóné énekművésznők, valamint Láni Oszkár, Magoss Etel, Kozma Géza hegedű-, illetve csellóművészek működtek közre.

Ugyancsak a fenti lap ad hírt Molter Károlynak „Magyar irodalom – világirodalom” címen február hó 10-én, a szakszervezeti székház gyűléstermében megkezdett előadásorozatról.

MUNKÁSMOZGALOM

A Dermata szakszervezetének közgyűlése

A Dermata szakszervezete vasárnap, 18-án d. e. fél 10 órakor a Diákházban közgyűlést tart, amelyen a kongresszusi kiküldöttek beszámolót tartanak.

Szövönöket keresnek az aradi textilgyárak

Az aradi Egyesült Szakszervezetek helyi tanácsa átiratot küldött a kolozsvári Szakszervezeti Tanácshoz, amelyben közli, hogy az aradi textilgyáraknak 2-3 éves gyakorlattal rendelkező fiatal szövönökre van szükségük a német munkaerők elvitele folytán.

Az átirat a fizetésekre nézve csupán annyit közöl, hogy azok törvényesek, viszont megemlíti azt, hogy a gyárak kanlinja és a piac is olcsó megélhetést biztosít.

Az érdeklődők a ruházati munkások szakszervezeténél érdeklődjenek.

Jogi személyek is kötelesek közmunkaváltságot fizetni

A polgármesteri hivatal a közmunka megváltására vonatkozó rendelet kiadását követően elrendelte, hogy a közmunkaváltságot nemcsak fizikai, hanem a magánjog körébe tartozó jogi személyek is tartoznak megfizetni.

A diákoknak és a fizetéses alkalmazottak más jövedelemmel nem rendelkező feleségeinek a rendelet a közmunkaváltságot alól mentességet engedélyez.

Női és férfi divat-különlegességek az ujonnan megnyitott Nemes cégnél
Szenlegyház-utca 7 sz.

Emlékezzetek 1933 februárjára!

Tizenkét éve annak, hogy a grivicai vasúti munkásság Bukarestben sztrájkba lépett, mert az akkori Vaidakormány 20 százalékos áldozati adóval s a munkaidő csökkentésével terhelte meg a vasúti munkásságot s a CFR-szakszervezet vezetőit börtönbe vetette, amikor azok ellenállásra szólították fel a vasúti munkásságot. A grivicai munkásság sztrájkja mellé felsorakoztak más gyárak munkásai is. Néhány napra rá Kolozsvár vasúti műhelyének munkásai is letették a szerszámokat. Követte őket a Dermata-munkásság is, példájuk nyomán aztán leálltak a többi üzemek. A két fővárosban a vasúti munkásság harca általános sztrájkká szélesedett ki.

Ez a sztrájkmozgalom az első perctől kezdve arra irányult, hogy az akkori nagy gazdasági világválság terheit elhárítsa a dolgozók válláról. Tiltakozott a felfejlődőben lévő fasiszmus és a második világháborúra készülődő törekvések ellen, tiltakozott a demokratikus szabadságjogok, a szervezkedés, a szólásszabadság eltiprói ellen! A reakciós Vaidakormány sortűzzel fojtotta vérbe a grivicai munkásság törekvéseit, vezetőit országszerte s így Kolozsvárról is börtönökbe hurcolta, internálótáborokba száműzte.

Ekkor itélték életfogytiglani kény-

szermunkára Gheorghiu-Dej-t, a vasúti munkásság hős vezetőjét, Chivu Stoica, Doncea, Petrescu, Luka László és más munkásvezetőket. A szakszervezeteket és a sztrájkolókat segelező Munkás Segélyt feloszlatták, vezetőit internálták. A nagy grivicai perben többszázévi börtönbüntetést szabtak ki.

A februári sztrájk azonban megbuktatta a Vaida-kormányt. Az utána hatalomra jövő Mironescu-kormány, hogy az eladósodott parasztságot a munkásság egységirontra igyekvő harcától távoltartsa, ijedtében megszavazta a parasztadósságok egyrészének az elengedését. A tervbe vett áldozati adót pedig visszavonták. Ezek az eredmények azonban csak akkor lehettek volna teljesek, ha a februári harcok országos általános sztrájkká szélesedhetek volna ki s ha a parasztság is felzárkózott volna. Mindez azonban egyrészt a munkásegység hiánya miatt, másrészt pedig a parasztság szövetsége nélkül nem sikerülhetett. De hogy mennyire helyesen látta a vasúti munkásság s a föld alá kényszerített Kommunista Párt, hogy a Vaida-kormány kísérletében a fasiszmus háborús készülődései lappanganak, az Hitler uralomra kerülésével, Románia fasiszálásával s végül a Szovjetunió s más demokrata

államok megtámadásával teljes mértékben beigazolódtak.

A CFR-munkások februári harcain 1933-ban Románia népeinek a megmentésére irányultak, mint ahogy a munkások ma is a végromlástól akarják az országot megkímélni, amikor a megvalósult egységfront erőjére s a parasztság szövetségére támaszkodva szállnak szembe a reakcióval. A vasúti munkásság mindenütt az élen harcol Gheorghiu-Dej közlekedési miniszter vezetésével Románia demokratizálódásáért, az Országos Demokrata Arcvonal kormányáért s a Szovjetunióval való őszinte együttműködéséért.

Erdély munkássága és két népe pedig külön tanulságként emlékezzék a vasúti munkásság februári harcaira, mert ha akkor minden demokrata mozgalom megértette volna és támogatta volna ezt a harcot, elkerülhetők volna az itt élő két nép egymáshoz való uszítását előidéző bécsi döntést, el az Erdély földjén végződülő isiszta háborút és szabadságjogaink eltiprását. Az 1933. évi februári harcok tanulságai mindnyájunkat a munkásegységironton alapuló demokratikus összefogás harcosaiává kell hogy változtassanak.

Nagy István

Debreceni hírek

Veres Péter előadása nyitja meg a debreceni szabadegyetem előadássorozatát

Juhász Géza tankerületi főigazgató kezdeményezésére és irányítása mellett február hó 20-án megkezdődik a debreceni szabadegyetem előadássorozata.

A szabadegyetem célkitűzése a mai változott viszonyoknak megfelelően azoknak a tudományágaknak a művelése, melyeket az elnyomatás évei alatt nem lehetett művelni. Majdnem minden előadás élő közügyekbe kapcsolódik és a ma égető problémáinak tisztázását cé-

lozza. A szabadegyetem első előadását Veres Péter tartja a magyar földkérdésről. Az előadók között szerepel Szabó Ferenc földművelésügyi államtitkár, Révai József és több most Moszkvából hazatért tudós.

Irodalmi és művészeti előadásokat az Ady-társasággal karöltve rendeznek. Legközelebb Hernádi Lajos, az európai hírvé zongoraművész zenetörténeti előadást tart zenei illusztrációkkal.

Megindulnak Budapestre az első élelmiszerszállítmányok

A debreceni Néplap és a Debrecenben megjelenő Népszava közlései szerint nagyobb mennyiségű élelmiszerszállítmányokat indít a kormány Budapestre. Az élelmiszergyűjtés nagy arányokban folyik. A legnagyobb mennyiségű élelmiszert Békés vármegye lakossága, Hódmezővásárhely és Orosháza adta. Makó száz vagon

hagymát ajánlott fel.

A Vörös Hadsereg a legnagyobb megértést tanúsítja az akció iránt s minden kérést teljesít. Máris 247 vagon bocsátott a szállítások érdekében a kormány rendelkezésére. Ezenkívül még 150 vagon buza vár elszállításra.

Bárgyu operett helyett társadalmi szatira

A Csokonai Színház rendszeresen működik. H. F. jelzéssel a következő kritikát olvassuk a debreceni Népszavában a „Mit susog a fehér akác” című operettéről: „Erdélyi Mihály kültermi színész, író, zeneszerző-színigazgatónak bárgyu operettjét kapjuk vasárnapi meglepetésként a Csokonai-Színháztól. A darabnak határozottan sikere volt, s ezzel – valljuk be – megbukott a debreceni közönség színházbajáró rétege, mely ugylátszik még mindig a társadalmi problémákat feledtető limonádét kedveli. Az elnyomó fasiszta rendszer színház-

politikájának folytatásában súlyosan vétkeszik a Csokonai-Színház.”

A színházi vezetőség, ugylátszik, megszívlelte a kritikus intó szavait, mert, mint egy újabb színházi hirdetésből értesülünk, „Hivatnánk Urak” címen Földes Imre társadalmi szatiráját tűzte műsorra.

Két mozgóképszínház hirdetését találjuk a debreceni lapokban. A Vigszínház-mozgó a „Hulló csillagok” című francia filmet, az Apolló-mozi a „Dráma a tenger fenekén” című amerikai és a „Te vagy a dal” című magyar filmet forgatja.

A kisiparosok közmunkaváltságának megállapítása

A kolozsvári Ipartestület és a közmunkaváltságot kivető bizottság meg egyezése alapján a kisiparosok részére a havi közmunkaváltság megállapítása a szakosztályok által kijelölt szakmai megbízottak jelenlétében szakinántként a következő sorrend szerint történik:
Február 19-én fogtechnikusok, fazekasok, szijgyártók,
február 20-án gépihurkolók, drognisták, kozmetikusok

február 21-én szobafestők és mázolóok,
február 22-én mészárosok és hentesek,
február 23 és 24-én asztalosok, faasztalgályosok, szítások, kaptatókészítők, hangszereszek, kádárok,
február 26-án sütők, molnarok, mézeskalácsosok, kávéosok, szállodások,
február 27-én kárpitosok, kosártonók, kelekötők, szücsök, kelme- és szobafestők, vegytisztítók.

február 28-án női szabók.
A többi szakmák idejét később közöljük. A közmunkaváltság megállapítása minden nap reggel fél 9 órától kezdődik Széchenyi-tér 6. sz. alatt, a második emelet 4-es szobájában. A jelzett napokon a szakma minden egyes tagja jelenjék meg. A közmunkaváltság megállapítása megnevezés esetén is megtörténik. A tárgyaláson a szakma azon tagjai is jelenjenek meg, akik részere a közmunkaváltság megállapítása már megtörtént, de azt a maguk részéről sérelmesnek tartják.

Razzia volt az Irisz-telepen

KOLOZSVÁR, február 16. A nérendőrség szélsőkorú razziát tartott az Irisz-telepen. A hét órán át tartó razziát Wagner István rendőrőrnökhelyettes vezette le. A kerületet lezárták, majd 18 detektívcsoport folytatta a munkát tizenhét utcában. A razzia során katonaszökevények is kerültek elő s nem kevesebb, mint nyolc szeké idegen holmit szállítottak be a rendőrség raktárába. Ezek között pertaszönyegek, rengeteg ruhánemű, rádiók, tegyverek, cipők, biciklik, bőöndők, ágyneműk, képek, sodronyok, matrácok, sőt fűrdőkádák is voltak. Az igazolt tulajdonosoknak a rendőrség kiszolgáltatta a holmit.

A villanyenergia új árai

Tisztelettel értesítjük fogyasztóinkat, hogy Kolozsvár város polgármesteri hivatala 2930-1945. számú határozatával a Kolozsvári Villamos Művek egységárait az 1945. év januári számlázással kezdődőleg az alábbiakban állapította meg:
A világításra használt energia 2.32 pengő kilowattontként. Az erőátviteli célra használt energia korlátlan idejű használatnál 1.40 pengő, korlátból idejű használatnál 1.10 pengő kilowattontként.
A különleges árszabású egységárak, valamint egyéb szolgáltatások díja, ugymint: fogyasztásmérők kölcsöndíja, bekapcsolási, átirási, felülvizsgálási díjak, betétek emelkedése a villamos energia egységáraival arányos.

A Kolozsvári Villamosművek R. T.

Edison Mozgóban
Péntek, szombat, vasárnap és hétfő
Notredami toronyőr
Előadások hétköznap 3.5.
Vasárnap 12, 2, 4. és 7 órakor

HIREK

A Kommunista Párt rádió- és hírszolgálatának napi programja:

KOLOZSVAR, február 16. A Kommunista Párt sajtó- és propagandaosztálya rádió hírszolgálatot szervezett a Szabadság-téren. A hírszolgálat napi programja a következő:

Reggel 7-8 Lemezek.

Reggel 9-9.30 Moszkvai hírek oroszul.

Reggel 11-12 Moszkvai hírek románul.

Délben 13-14 Zene.

Délután 14-15 Moszkvai hírek oroszul.

Délután 16-17 Zene.

Délután 19.15-19.30 Moszkvai hírek magyarul.

Este 19.30-21 Zene.

*

Churchill athéni díszpolgár lett. Athénból érkezett jelentés szerint Winston Churchill brit miniszterelnököt Athén városa díszpolgárává választotta.

A MNSZ OTTHONT NYIT AZ AT-TILA-UTON. A Magyar Népi Szövetség II-ik kerületi bizottsága felhívja összes tagjait, hogy a vasárnap délután 4 órakor tartandó otthonavatóra Attila-ut 9. szám alatt jelenjenek meg. Szívesen látjuk minden magyar testvérünket. A II-ik kerületi bizottság.

Az I. Iparhatóság dr. Grosné sz. Ady Erzsébetet az Ady Zoltán Kossuth Lajos-utca 46. szám alatti kolozsvári céghez vállalatvezetőül nevezi ki 100.753-1945. számú határozatával. 3557

Az I. Iparhatóság Molnár Izidor és Róth Oszkár kolozsvári lakosokat egyetemleges felelőséggel az Árpád-ut 36. sz. alatti Wertheimer szeszgyár kolozsvári céghez mint vállalatvezetőket kirendeli.

A Demokratikus Zsidó Népközösség kulturbizottságának rendezésében ma, szombaton délután 5 órakor a Szentegyház-utca 34. sz. alatt Erdős László elnök és Neumann Sándor tart előadást.

A KMTE bálja. A Kolozsvári Munkás Testező Egyesület szombat esti bálját nem a Kereskedelmi Fiuiskola tornatermében, hanem a Redout összes helyiségében tartja este 8 órai kezdettel.

Orvosi hír. Dr. Neuländer Artur orvos rendeléseit megkezdte Egyetem-utca 3. szám alatti. Rendel. d. e. 11-1-ig és d. u. 3-5-ig. 3515

Előadás a hőzökedési kérdésekről. A műszakiak szakszervezetében (Malom-utca 25., I. emelet) vasárnap fél 11 órakor Cseh Tibor gépészmérnök tart előadást „A hőzökedési kérdések” címmel.

Közlemény. Szám: 1014-945. A pénzügyigazgatóság ellenőrző közegei által megállapította, hogy a legtöbb kereskedő, iparos, illetve munkavállaló nem a ténylegesen elért forgalma után fizette be az ötszázalékos rendkívüli forgalmi adót, hanem annak csupán csekély hányada után. Dacára a pénzügyigazgatóság többszöri felhívásának, legtöbb fizetésre kötelezett a vásárlóknak nem ad vásárlási jegyet, vagy ha ad, nem a teljes vásárlása után. A pénzügyigazgatóság ezen eljárást a köztulajdon elsikkasztásának minősíti. Mialatt a jelenlegi demokratikus rend kiépítését nehezítik meg. A rendeltetvényeknek ilyen módon törlenő szabotálása úgy az eladó, mint a vevő azonnali közmunkára küldését (internálását) vonja maga után, az ipar-engedély azonnali bevonása mellett. Pénzügyigazgatóság.

BEZÁRTAK KÉT KORCSMÁT. A kolozsvári néprendőrség, városi orvosi hivatal és pénzügyi bizottság tagjainak alkalmi bizottság az elmúlt napon kiszállt a Forduló-utca 6. szám alatti korcsma felülvizsgálatára. A korcsmaiban leihatatlan piszok uralkodott és ezért bezárták. Ideiglenesen bezárták a Karolina-tér „Levente” korcsmát is záróra be nem tartása és a szesztilalom megszegése miatt. Az eljárást is megindították.

Konyev csapatai már csak nyolevan kilométerre vannak Drezdától

Szászország határait veszélyezteti a Vörös Hadsereg

MOSZKVA, február 16. A szovjet tudósító iroda hadijelentése kivonatolva a következőképpen hangzik: Csapataink Keletporoszországban folytatták támadó előnyomulásukat, számos helységet foglaltak el Königsberg vidékén. A második fehérorosz arcvonal csapatai elfoglalták Tuchelt és Konitz fontos vasuti csomópontokat. Posenben súlyos harcok folynak. A város nagyrésze már csapataink kezén van. A harcok súlypontja most a poseni Citadellán, valamint néhány, a Warta-folyó keleti partján fekvő elővárosban van.

Az első ukrain arcvonal csapatai Konyev tábornagy parancsnoksága alatt Szi-léziában elfoglalták Grünberget, Schweidnitzet, Soraut és Sommerfeldet. Február 15-én Konyev tábornagy csapatai 3500 foglyot ejtettek és 120 repülőgépet zsákmányoltak.

A Budapeستől északnyugatra fekvő erdőségekben szétugrasztott ellenséges csoportokból 6650 foglyot ejtettek, köztük Bellnitzer altábornagyot, Kalánci Imre és Berkovics Bruno tábornokokat.

Az összes arcvonalakon 90 páncélost semmisítettünk meg és 25 repülőgépet lőtünk le.

Moszkvai magánjelentések megállapítják, hogy Konyev tábornagy Brandenburgban harcoló hadserege már csak 80 kilométerre van Drezdától és 120 kilométerre Berlinton. Kottbust, nyolc fontos vasutvonal találkozási pontját pedig ötven kilométerre közelítette meg. A Neise-folyónál, Görlitz közelében a Konyev hadsereg husz kilométerre van Szászország határától. Konyev tábornagy így most mintegy kétszázötven kilométer széles arcvonalon tör előre. Zsukov tábornagy felkészült a Berlin elleni frontális támadásra. Rokosszovszki tábornagy Konitz elfoglalása után tovább tör előre Pomeránia felé a Keleti-tenger felé.

Óriási amerikai flottakötelék támadta meg Tokiót

NEWYORK, február 16. (Rádió.) Az amerikai flotta hatalmas támadást intézett Tokió és a japán iparvidék több más központja ellen. Ugyanakkor 1200 többmotoros nehézbombázó is támadta a japán fővárost. Az amerikai jelentés megállapítja, soha még a világtörténelem folyamán ilyen hatalmas tengeri erőt nem gyűjtöttek össze egyetlen feladatra. A flottában az amerikai Egyesült Államok legújabb csatahajói, repülőgép-anyahajói, cirkálói és torpedórombolói vettek részt.

Drezda egyetlen lángoló pokol

LONDON, február 16. (Rádió.) A szövetséges légi erők február 15-én 2500 géppel hajtottak végre támadást Németország hadicélpontjai ellen. Drezda egyetlen tüztenger. A legutóbbi két nap alatt négyszer érte rendkívül súlyos támadás ezt a nagy német központot. Legutóbb 1100 repülőgépről és 500 vadászgépről támadta a várost. Drezda lakossága, mintegy kétszázezer ember fejve-

szetten menekül ebből a lángoló pokolból. 450 repülőgép Kottbust, a nagy vasuti csomópontot bombázta. Magdeburg környékén szintetikus olajtelepeket támadtak az angolszász légierők. Olaszországból felszálló repülőerők a csehszlovákiai Dux szintetikus olajtelepeit bombázták. Ezenkívül ut- és vasúthálózatokat, rendezőpályaudvarokat és laktanyákat támadtak.

A kanadai hadsereg támadása tovább halad

LONDON, február 16. (Rádió.) Az első kanadai hadsereg csapatai Emmerich magasságában elérték a folyó déli partját. Kesselnél harcokcsi-kötélek atkelték a Niera-folyón és hidőt alakítottak. A hetedik hadsereg kötelékei Saargemündnél tíz-kilométeres arcvonalon támadva, két

kilométert nyomultak előre. Az ötödik hadsereg Olaszországban erős ellenséges nyomásra két helyen visszavonulást hajtott végre. A Serchio völgyében később ismét helyreállították az eredeti helyzetet. Repülőerők bombázták a Brenner-hágót.

Károlyi Mihály üzenete a debreceni ideiglenes kormányhoz

LONDON, február 16. Károlyi Mihály londoni magyar tanácsa Budapest felszabadítása alkalmából üzenetet intézett az ideiglenes Nemzeti kormányhoz. Kifejezi azt a remé-

nyét, hogy a debreceni kormány minden erővel küzdeni fog a fasiszmus ellen és készül a jövő építő munkájára.

Tito partizánjai felszabadították Mosztárt, Hercegovina fővárosát

BELGRÁD, február 16. A jugoszláv nemzeti felszabadító hadsereg főhadiszállásáról jelentik, hogy a partizán csapatok elfoglalták Mosztárt és Nevesinye-t, Hercegovina két legna-

gyobb városát. A hadijelentés megállapítja, hogy e két fontos központ elfoglalásával Hercegovina német védelmi rendszere összeomlott.

A bukaresti újságírók szakszervezete élesen szembefordult a terroristák megfélemlítési kísérleteivel

Tiltakozás a Miron Constantinescu ellen elhözretett merénylet miatt

BUKAREST, február 16. Több bukaresti napilap megkülönböztető szeddéssel közli a Hivatásos Újságírók Szakszervezetének alábbi hivatalos nyilatkozatát:

„A Hivatásos Újságírók Szakszervezetének bukaresti bizottsága mély felháborodással értesülve fasiszta légionárius elemeknek Constanti-

nescu Miron, a Scântea felelős szerkesztője és a Hivatalos Újságírók Szakszervezetének főtitkára ellen megkísérelt merényletről a következőket állapítja meg:

A reális és hathatós intézkedések hiánya miatt nem sikerült mindeddig egyszer s mindenkorra lefegyverezni és felezárolni azokat, akik a tollal

és az érvekkel szemben csak revolvércsővel tudnak felelni. Az intézkedések eme hiányából következően a bűnös vakmerőség, hogy azok, akik a múltban is terrort fejtettek ki és gyilkoltak, azt hiszik, ma is büntetlenül lehet kezelni a revolvért.

A mai demokratikus sajtó kötelezettségudattól és felelősségérzéstől áthatott képviselői szembe kell nézzenek azzal a vakmerő kísérlettel, hogy a bűnösök, már régen halottak hirt módszerek feltámasztásával, rémílegessék a közvéleményt. Határozottan kijelentik, hogy a legvaskosabb eszközökkel védekezzenek és gátlás nélkül végrehajtják a teleplezés munkáját azokkal szemben, akik részei voltak az országot a romlás szélére döntő bűnös tevékenységnek.

Egyszerűen kérjük a kormányt, hogy a legszigorúbb eszközökkel, gyökerében fojtja el a bűntényekre és merényletre irányuló kísérleteket.

*

A Világosság együttérzéssel csatlakozik az újságírók szakszervezete bizottságának fenti megállapításaihoz és teljesen azonosítja magát a közvéleményben foglalt állásponttal.

Békes eszközökkel folytatjuk a politikai küzdelmet - hangsúlyozta az EAM.

ATHÉN, február 16. (Rádió) Siantos, az EAM vezetője, nyilatkozott a most megkötött békeről. „Az előtt a dilemma előtt állottunk, hogy vagy megcsegyezünk, vagy folytatjuk a háborút” — mondotta Siantos. „Békét teremtetünk, mert minden erőnkre szükségünk van a Németország elleni háborúban”. Parsalides, az EAM titkára kijelentette, hogy a politikai küzdelmet békes eszközökkel kívánják folytatni.

*

Görög légierők Milosz nemzeti ütegeit támadták

ATHÉN, február 16. (Rádió) Görög légierők bombázták Milosz szigetének német ütegeit. Más kötelekek felderítő repülést végeztek Krétaszigete fölött.

Használt ruhát

a legmagasabb áron veszek és jutányosan eladok. DISZKRÉT használt ruha-kereskedés, Bolyai-u. 8.

Apróhirdetések

HIRDETÉSI ARAINK: Apróhirdetés szavankint 60 fillér, legkisebb apróhirdetés 10 szög 6 P. Keretes hirdetés cm² 1.50 P. Hírek között szavankint 1.50 P. Nyilttér szavankint 3 P. Közg. közlemények szavankint 2 P.

Adás - vétel

ELADÓ ponyva, 4 méter, vaskályha márványlap, Krizbai-utca 25. 3539

KITUNO, mely gyermekkosci, gyermekmérték eladó. Petőfi-utca 3, földsz., ajtó 4 szam. 3506

ELADÓ egy nagy Singer férfiszabó varrógép. Szántó-utca 53. 3596

KASSZAPULTOT megvételre keresek, lehetőleg jó állapotban. Cim a kiadóban. 3590

KÉRESEK megvételre jókarban lévő gázkályhát vagy gázzersót. Cim a kiadóban. 3594

VESZÉK és eladók juhgyapjút, angoragyapjút, fonalat, mindennemű ócska ruhákat, tüngönyöket, labeniket, szőnyeget, fehérműt, agyműt, fertikalapokat, női bundákat, boákat, háztartási cikkeket. Postakert-utca 3, üzletelviség.

ZOMANCOZOTT, kombinált berendezés 9000 pengőért, komplett konyhaberendezés 1900 pengőért kapható „Libertas”-nál. Deák Ferenc-utca 40. 3409

BORBÉLYÜZLET és gyermek sportkosci elköltözés miatt eladó. Tordai-ut 33. 3513

EGY jó állapotban lévő, fehér gyermekégy eladó. Hunyadi-tér 18. érdeklődni a házteljeselőnél. 3512

2.5 HP villanymotort megvételre keresek Galamb-utca 12. 3525

FODRASZOK figyelmébe! Inacamin hajfesték és szennző samponok 26 árnyalatban, garantált, megrendelhető. Jó és olcsó. Lip. Mezősáral. 3526

ELADÓ téglá, verandaablak, kosztos-csúszó, hűsítőgép, ócskavas. Hiba vezér-utca 9. 3533

VEREK cserepet, használtat is. Dr. Rón Márton, Lengyel Szanatórium. 3546

EGY pár alig használt Birgeri-csizma eladó. Szabadság-ter 4/5 sz., 1. emelet. Józsa. Tyukosinál. 3567

FERFI- és női Singer-varrógép eladó. Weisz, Radák-utca 4. 3574

ELADÓ stabil underwood írógép, 3000 pengő. Ugyanott borbélyberendezés is. Is-tók-iroda, Deák Ferenc-utca 11. 3572

FIGYELEM! Téli aranyat és ezüstöt napi áron vesz Hűf Kalmán órá és ékszerész Kolozsvár, Mátyás király-utca 2 szám. 3573

ANGORAKETRECEKET, esetleg nyullal veszek. Méhes-u. 51. Sz. 1. 3560

EGY 0.3 HP, 0.5 HP, 3.5 HP motor, fürdőház és heger eladó. Ugyanott egy tanulóteltet. Kacák-utca 4, villanysezelőnél. 3561

HORDOZHATÓ patefon eladó. Cim a kiadóban. 3569

ELADÓ ház feleresze, mely áll 4 szoba, konyha és 3 szoba, konyha, összkomfortos lakásból, kö.ön 1 szoba és háromnegyed hoid gyümölcsös. Cim a kiadóban. 3568

KÉRESEK megvételre jókarban lévő fürdőszobafelszerelést. Dézsine, Széchenyi-tér 21. 3580

ELADÓ forgalmas helyen üzletes sarokház, összkomfortos lakásokkal. Cim a kiadóban. 3575

HALOSZIBA kombinált szekrényel eladó. Kemény Zsigmond-utca 101. 3577

KEISZEMÉLYES, nagyon szép polituros ág, betétes matraccal eladó. Str. Horea-ut 8. l. em., ajtó 2. 3584

NYULKÉTEK eladó. Téglás-u. 92. 3583

KONYVSEKRENYEK, komodok, vitrin, fotelek, székek, szekrények, íróasztalok, festmények, tükrök, szőnyegek. Kossuth Lajos-utca 14. Kanyaró. 3579

ATMENETI barna kosztüm eladó. Majális-utca 5. 3593

ARANYHEGYÜ töltöttal veszek. Uj tollakban választék. Fűtőp Kálmán, Deák Ferenc-utca 22. 3580

FENYKÉPESZETI anyagot veszek. Cim: Kossuth Lajos-utca 29. 3450

KEIKERÉKU taliga eladó. Diófa-utca 2. 3585

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbélyegyet bárkinél előnyösebben vásárolok. Dávid Ferenc-utca tizenkettő. 3070

VEZÉR és eladók juhgyapjút, angoragyapjút, fonalat, mindennemű ócska ruhákat, tüngönyöket, labeniket, szőnyeget, fehérműt, agyműt, fertikalapokat, női bundákat, boákat, háztartási cikkeket. Postakert-utca 3, üzletelviség.

ASSZONYOK FIGYELMEBE! Tűzálló lézőedény kapható. Luszlig és Moskovits üvegüzlet, Széchenyi-tér 29. 3214

AKANYAT, ezüstöt napi áron veszünk Urbanaky és Kerdő, ora- és ékszerkereskedés. Szabadság-ter 24. 3513

TUZÁLLO kőedény érkezett a Makkay-vaskereskedésbe. 3490

LEGUJABB

Tizenegy szakosztályt állított fel az ODA kolozsvári végrehajtóbizottsága az északerdélyi ügyek intézésére

KOLOZSVÁR, február 16. Az Országos Demokrata Arcvonal északerdélyi végrehajtó bizottsága csütörtökön este a szabadságtéri tömegtüntetés után azonnal megkezdte működését. Az első ülésen Vescan Teofil dr. elnökleje alatt elhatározták, hogy az északerdélyi ügyek rendezésére tizenegy szakosztályt állítanak fel s az egyes szakosztályok élére elnököket jelöltek ki a végrehajtó bizottság tagjai közül.

Az északerdélyi ügyosztályok felosztása a következő: Igazságügy: Neumann Jenő dr. Közigazgatásügy: Pogaceanu Vasile. Közjólét és egészségügy: Medrea Hedviga. Munkaügy: Bruder Ferenc. Közlekedésügy: Timofi Gheorgho. Postaügy: Pocol Victor dr. Közoktatásügy: Bugnariu Tudor. Ipar-, kereskedelem- és szövetkezeti ügy: Lakatos István. Mezőgazdaság: Bojan Pavel. Sajtó- és propaganda-ügy: Balogh Edgár. Pénzügy: Demeter János dr.

Az ülés elhatározta, hogy minden egyes szakosztályba megfelelő szakembereket von be.

Roosevelt üzenete Sztalin marsallhoz

NEWYORK, február 16. (Rádió.) Roosevelt elnök, hazatérve a krími konferenciáról, üzenetet intézett Sztalin marsallhoz. Bizakodását fejezte ki, hogy a világ népei nemcsak jóváhagyják a konferencián elért eredményeket, hanem egyúttal biztosítékát is látják a konferenciában annak, hogy a három vezető nemzet a békében is éppenúgy együtt fog működni, mint a háboruban. Hasonló értelmű táviratot intézett Eden angol külügyminiszter Molotov szovjet külügyi népbiztoshoz.

FELHÍVÁSOK

„A Dávid Ferenc” ifjúsági egyesület felhívása. Az unitárius „David Ferenc” ifjúsági egyesület vasárnap 11 órakor újraalakuló közgyűlést tart Kossuth Lajos-utca 14. sz. alatti helyiségében. Délután 2 órai kezdettel tanácsal egybekötött ismerkedési délutánt rendez. Iparostanoncok, középiskolások, fiúiskolások minél nagyobb számban felekezetre való különbség nélkül jelenjenek meg.

A fodrászmesterek szakosztálya folyó hó 18-án délelőtt 9 órakor taggyűlést tart az Ipartestület helyiségében. Megjelenés kötelező. A vezetőség. 3552

A közalkalmazottak tisztogató bizottságának felhívása. A közalkalmazottak tisztogató bizottsága felhívja azokat, akik Muchai Rudolf, Zsigmond Gizella és Horváth István köztisztviselők purifikálásával kapcsolatban terhelő adatok birtokában vannak, hogy adataikat zárt borítékban február 19-ig juttassák el a Tisztogató Bizottsághoz (Kismester-utca 1 sz.).

Pályázati hirdelmény. Kolozsvár polgármesteri hivatala pályázatot

hirdet a városi Fertőzöbetegek Körháza részére egy orvosai állásra. Az alorvos javadalmazása a X. fiz. osztálynak megfelelő havi 880 pengő, lakás, fűtés, világítás és az önköltségi ár 50 százalékának térítése mellett, élelmezés (ez egy minimális összeg). Pályázhatnak oklevéllel rendelkező orvosok és orvosnők. A pályázati kérések Kolozsvár Polgármesteréhez címezve, a városi tisztii főorvosi hivatalhoz (Bólyai-utca 1. sz.) nyújtandók be 1945. évi március hó 10-ig.

A cukorkagyárosok tisztogató bizottságának felhívása. A cukorkagyárosok tisztogató bizottsága felhívja mindazokat, akiknek bármelyik kolozsvári cukorkagyáros ellen demokratikus szempontból, vagy árdragítás, uzsoraáron való árusítás és munkásellenes magatartás miatt kifogásuk van, hogy panaszait és adataikat zárt borítékban hétfő délelőtt fél 10 óráig juttassák el a tisztogató bizottsághoz (Városháza, 1. emelet 14. ajtó, dr. Császár Balint aljegyző.)

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tömegbélyegyet allandoan magas árért veszek. Horea-utca 48, első emelet 5. 3485

VESZÉK ócska ruhát, fehérműt. Szabadság-ter 12. Rác Sándor. 3534

EGY térfi feles bőrkabát eladó. Szabadság-ter 6 sz., ajtó 3. 3521

TASKAIROGEPET keresek megvételre. Cim: Méhkas Diákszövetkezet, Szabadság-ter 2. 3519

KOSZÓRÚKÓVEKET bármilyen méretben magas árért veszek. Szlezják fémipari üzem, Deák Ferenc-utca 24. 3484

JOMENETELU sarok-lüszerezlet nagy vevőkörrel, nem kigenyit üzlet, betegség miatt azonnal eladó. Megtekinthető bármilyen időpontban. Cim a kiadóban. 3533

TESTVER, ha jó töltőtollat akarsz venni, keresd fel György Jakab Mihályt, Jókai-utca 25. sz., udvar. 3347

Alkalmazást keres

SZERVEZŐ tisztviselő, erdélyi nagy gyakorlati munkakört keres. Cim a kiadóban. 3587

FIATAL lány kezdő tisztviselőnél állást keres. Petőfi-utca 2. 3599

Alkalmazást kapni

KÉRESEK egy nőt vagy kislányt mosogatni 12-től fél 4-ig, ebéd- és némi fizetés. Császár-utca 3, vendéglős. 3589

BUTOROZOTT szobákat és lakásokat keresek jól fizető megbízóimnak. „Express”-iroda, Dózsa György-utca 6. 3441

KÉRESEK összkomfortos 2 szobás konyhás butorozott lakást Malinovszki-térhez közel. Inspectia Cfr. Intretinere, Predescu. 3550

KIADO 2 x 1 szobás komfortos garzonlakás Rákóczi-ut elején. Érdeklődni Fürdő-utca 5. 3548

KÉT vagy 4 szobás lakás mellékhelyiségekkel kiadó tisztviselőtelepen. Értekezni Szentegyház-utca 2, II. 9. 3555

ELCSERÉLENDŐ belvárosi három szoba összkomfort belvárosi kettő szoba összkomforttal. Cim klinikai főkapusnál. 3556

KÉT szoba konyha, fürdőszoba kiadó Erzsébet-ut 17. 3571

Külfélék

BUDAPESTRE futár megy febr. 19-én. Megbízásokat vállalunk. Express-iroda. Dózsa György-utca 6 szám. 3517

FELKÉREK mindenkit, aki valamit tud a következőkről, értesítsen: Febr. 13-án, szerdára virradó éjjel sátramát feltörték és onnan több fausi kabátot (közte két drb. női plüsskabátot), posztónadrágot, pantalonadrágot, sportnadrágot, szövet bricsesz nadrágot, egy zöld posztó bricsesz nadrágot, szövet- és posztómellényeket elvittek. Ha valaki nyomra vezet, ezer pengő jutalomban részesül. Ferenczy László Széchenyi-tér, 6. számú ruhássátor. Lakásom: Külmönostori-ut 95. 3539

BUKAREST, Nagyvárad és Kolozsvár részére megbízásokat vállal Barna és Társa, Deák F.-u. 49. 3320

KI TUD Borsay Sándor zászlósról (26/II. Gh.). Legutóljára Mezőhátról adott életjelet. Értésítéseket Villamos-utca 11 alá kérék. 3132

FELKÉREM mindazokat a légos ifjakat, akik Mágner Arpád és Mágner János fiainról tudnak, értesítsék aggodó szüleit, Mágner Arpád Szentegyház-utca 3. 3588

KÉREM mindazokat, kik Rosenthal Simontól megörzés végett átvettek holmikat, sziveskedjenek fiával, Rosenthal Ernővel, Rudolf-ut 33, közölni. 3590

IZSÁK Etelka, lakott Kolozsvár Budai Nagy Antal- (volt Honvéd-) utca 7, adjon életjelet magáról. Szöllősi, Kolozsvár. 3598

ÁRU- és butorszállítást, vidékre is, szakszertűen vállal „Express” szállítási vállalat. Iroda Horea-ut 34. Telep Szent István-ut 33. 2498

NŐI, férfifehérmű varrást és szabást tanít Székely Gézáé Tamás András-u. 24. 3549

ELVESZETT Both György névre szóló iskolai bizonyítvány a Vöröskeresztől a Széchenyi-térig. Kérem a becsületes megtalálót, adja le Fadrusz János-u. 7, alatt, hol jutalomba részesül. 3558

FELKÉREM azokat, akik tudnak valamit Kallós András-, János-, Ferencről, hogy értesítsék szüleit Zsigmond király-ut 173. 3562

KÉT pár rossz zokniból egy pár jót kérsztek. Arpád-ut 9, ajtó 5. 3559

OXIGEN palackok megtöltését elvállaljuk. Városi Gázművek, Dézsina-utca 34. 3566

FELKÉREM azon ifjakat, akik fiamról, Mozes György gepkocsizó hirodós tizedesről valamit tudnak, értesítsék aggodó szüleit. Kolozsvár, Kajántói-ut 102. 3576

NYILTTÉR

E rovatban közölteként nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

*

A „Világosság” 1. hó 14-i számában Kozner Salamon volt hitkozségi elnök által megjelentetett nyilttéri közléssel kapcsolatban a Kolozsvári Demokrata Zsidó Népkozség vezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy:

1. Kozner Salamon nem jogosult a hitkozségi nevében semmi tekintetben es sehol sem eljárni.

2. Az általa jogtalanul összehívott közgyűlés megtartásának megakadályozására megtettük a szükséges lépéseket.

3. Kozner Salamon ellen legyeimi eljárást indítunk ugy ezen válotanságokat tartalmazó cikke, nani egyéb súlyos szabálytalanságai miatt.

Az Elnökség.

Szerkesztő BALOGH EDGÁR
A szerkesztésért felel NAGY ISTVÁN
Hivatalos órák 8-tól 12-ig.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Brassai u. 7